ISTITUTO COMPRENSIVO DI RIESE PIO X
ANNO SCOLASTICO 2005/ 06
AMBITO LOGICO - MATEMATICO
CLASSI QUINTE DELLA SCUOLA PRIMARIA
PROVE D’ENTRATA

1- Dettato di numeri:
8300 - 3800 - 20003 - 20333 - 13000 - 41050 - 41850 - 6800000 - 800340 - 95025.

2- Ordina i seguenti numeri dal maggiore al minore:
5600 - 6500 - 10008 - 10888 - 18000 - 21030 - 21300 - 23110 - 230000 - 2300000.

3- Rappresenta sull’abaco gli ultimi 5 numeri dell’esercizio precedente.

4- Esegui in colonna:

850 + 6078 + 45680 = 30456 : 7=
34564 + 619000 + 7863 = 29401 : 8=
5800 - 580 = 56708 : 34 =
20700 - 1569 = 17045 : 87 =
45801 x 68 =

3707 x 307 =

5- Esegui in riga:

260x 10 = 6000 : 1000 =
100 x 100 = 127,68 x 10 =
1000 X 100 = 0,24 x 100 =
12000: 100 = 37,24:10=
30000:10= 136,8 : 1000 =
Problemi

Al supermercato sono arrivati 25 pacchi con 120 scatolette di tonno ciascuno.

Quante scatolette in tutto?

I commessi provvedono a sistemare tutte le scatolette suddividendole in parti uguali fra 8 scomparti.
Quante scatolette ci saranno in ogni scomparto?

Arturo compra dal cartolaio 7 quaderni a 1,8 € I’uno e paga con una banconota da 50 €. Quanto
riceve di resto?

Una fiorista ha ricevuto 100 margherite. Ne ha vendute subito 15. Con le rimanenti prepara dei
mazzetti di 5 margherite ciascuno. Quanti mazzi pu¢ fare?



